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Colégio Pedro II – Campus Humaitá I




Aluno: _____________________________________________ 

                    5º ano - Turma: _________     Data: ___ / ___ / ____

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO – MATEMÁTICA 
A Matemática está em tudo que nos cerca. Veja nas questões abaixo algumas situações retiradas das páginas dos jornais, sites e do dia-a-dia.
Leia com atenção e faça uma boa avaliação!
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1) Leia as informações a seguir: 
“Atualmente, cerca de 200 diferentes espécies de vida marinha morrem depois de ingerir sacos plásticos, pois os confundem com comida.”

     Então… O que podemos fazer?

     Existe uma campanha mundial para que se use bolsa de tecido ao fazer compras, pois:
Se usar uma bolsa de tecido para fazer suas compras, cada pessoa pode economizar 24 sacos por mês.
Com base na leitura que você fez das informações acima, responda mostrando como pensou: 

a) Quantos sacos plásticos economizará quem usar bolsa de tecido em suas compras, durante um ano?

(Valor: 0,3)
R: __________________________________________________________________________________

b) A família Silva não usou sacos plásticos em suas compras durante um mês. Eles deixaram de usar 96 sacos plásticos. Segundo as informações acima, quantas pessoas há na família Silva?           (Valor: 0,3)
R: __________________________________________________________________________________

2) Além das sacolas plásticas, outro produto que também agride o meio ambiente é o óleo de cozinha. Veja.
OS ESTRAGOS DO ÓLEO DE COZINHA
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REGIOES 2013 2014
NORTE 0,892 0,893
NORDESTE 0,958 0,982
CENTRO-OESTE 1,110 1,114
SUDESTE 1,209 1,239
suL 0,761 0,770

Fontes: Pesquisa ABRELPE e IBGE





O óleo de cozinha é um dos alimentos mais nocivos ao meio ambiente. Jogado no ralo da pia, ele termina contaminando rios e mares. Eis o número:


O conteúdo de uma garrafa de óleo de cozinha polui 0,9 milhão de litros de água!



         (http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/lixo/conteudo_250715.shtml)
De acordo com as informações acima, a quantidade de água que o conteúdo de uma garrafa de óleo polui na natureza é: 




(Mostre como pensou.)                                     (Valor: 0,3)
(    ) 900 000 000 litros          (    ) 90 000 000 litros         (    ) 9 000 000 litros
       (    ) 900 000 litros

3) “Sabemos que a escala de uso de copos plásticos descartáveis é muito alta, gerando toneladas de lixo por ano, e se considerarmos que o período para degradação do copo plástico que pode ser de 200 a 450 anos (Fonte: Grippi 2001, Lixo 2003), nós somos responsáveis por um lixo que vai ficar no planeta por muitas e muitas gerações.” (http://coposdoru.wordpress.com/2010/04/01/por-que-os-copos-descartaveis-causam-tantos-danos-para-o-meio-ambiente/)
Preocupado com esta questão, o CampusHumaitá I lançou uma campanha. Pediu que os alunos trouxessem copos de requeijão para personalizá-los e utilizá-los na escola, com o objetivo de reduzir uso do copo descartável.

 Na nossa unidade há 20 turmas. Considerando que, em cada turma há, em média, 24 alunos e que também há a circulação diária de, aproximadamente, 75 adultos, entre professores e funcionários, calcule:
a) Quantos alunos há, aproximadamente, na nossa escola?
                                                    (Valor: 0,3)
(Mostre como pensou.)

R: _______________________________________________________

b) Aproximadamente, quantas pessoas (alunos, funcionários e professores) frequentam diariamente na nossa escola?                                                                                                                               (Valor: 0,3)
R: _________________________________________________________
c) Se cada uma das pessoas que frequentam a escola utilizar 2 copos por dia, quantos copos serão utilizados em:                                                                                                                 (Valor: 0,3)
(Mostre como pensou.)
· 1 dia? ____________________
· 100 dias? _________________
· 200 dias? _________________

d) No turno da manhã frequentam, por dia, aproximadamente 320 pessoas. 25% destas pessoas já aderiram à campanha. Isso corresponde a __________ pessoas.                                                            (Valor: 0,3)
(Mostre como pensou.)
e) Se 25% das pessoas que frequentam o turno da manhã aderiram à campanha, qual o percentual das pessoas do turno da manhã que NÃO aderiram à campanha? __________                                 (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)
f) Se de 24 alunos de uma turma, 15 resolverem aderir à campanha, isso corresponderá a que fração dessa turma? _______                                                                                                                             (Valor: 0,2)
g) Escreva a fração do item anterior....


                                                (Valor: 0,2 cada)


- na sua forma irredutível é: _______

    - na forma de porcentagem: ________

Que tal aderira esta campanha também? Colabore com o meio ambiente!

4) A capacidade de um copo de requeijão é de 
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 do litro.                                                         (Valor: 0,2)
Calcule, em mililitros, a capacidade do copo de requeijão.

(Mostre como pensou.)
Resposta: ________________________________________________________________________

Recentemente, aconteceu uma tragédia na cidade de Mariana, em Minas Gerais.

O assunto ocupou as manchetes de jornais, telejornais e postagens nas redes sociais. Os dados numéricos sempre estavam presentes.
5) Veja uma das manchetes :
“Enxurrada de lama destruiu distrito de Mariana, região central de MG.”
Barragens pertenciam à mineradora Samarco, que recebeu 
     cinco multas  no valor de 50 milhões de reais cada uma.”
(http://g1.globo.com)

a) Calcule o valor total das multas recebidas pela mineradora Samarco. Dê o resultado utilizando somente algarismos.





(Mostre como pensou.)
                    (Valor: 0,2)
Resposta:_____________________________________________________________________________

b) Conforme a legislação, crimes contra o meio ambiente podem causar multas de R$ 100 mil a R$ 50 milhões. Calcule a diferença entre o valor mínimo e o máximo estipulado para multas referentes a crimes ambientais. 




(Mostre como pensou.)

                    (Valor: 0,2)

Resposta: __________________________________________________________________________

c) Além das multas, o Ministério Público de Minas Gerais e o Ministério Público Federal garantiram um acordo extrajudicial com a Samarco. A mineradora aceitou desembolsar R$ 1.000.000.000,00 para criar um fundo exclusivo para os danos ambientais.
· Escreva por extenso a quantia que a Samarco aceitou desembolsar:                                 (Valor: 0,2)
________________________________________________________________________________

· Metade deste valor a empresa já depositou em uma conta que ela mesma vai administrar. 

Calcule o valor já depositado pela mineradora. 
 ______________________________       (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)
6) Há alguns anos, uma usina paulista foi multada em R$ 1,5 milhão pela morte de milhares de peixes. As turbinas da hidrelétrica pararam de funcionar e, com isto, caiu o volume de água, formando pequenas poças, provocando uma redução do oxigênio, principal causa da mortandade.
Escreva 1,5 milhão:                                                                                                                (Valor: 0,2 cada)
· Usando somente algarismos: ____________________________________________________
· Por extenso: ____________________________________________________________________
7) Das 80 espécies de peixes que habitavam o Rio Doce, 12 viviam exclusivamente nesse rio.

a) Que fração das espécies de peixes eram exclusivas desse rio? ________                            (Valor: 0,2)

b) Escreva a fração acima:                                                                                                (Valor: 0,2 cada)

(na sua forma irredutível: _______


(na forma de porcentagem: _______

(Mostre como pensou.)

8) A população de Mariana é de 58 802 habitantes. 

a) Escreva este número por extenso:                                                                                           (Valor: 0,2)
___________________________________________________________________________________

b) Qual o valor relativo do algarismo 5 no número 58 802? __________________                 (Valor: 0,2)
c) Qual o algarismo que ocupa a ordem das dezenas no número 58 802? ______________     (Valor: 0,2)

E quantas dezenas são possíveis formar com o número 58 802? ___________________        (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)

d) Escreva os três números que vem imediatamente antes de 58 802:                                         (Valor: 0,3)
__________________  -  __________________  -  __________________  - 58 802.

9) 50% da população de Mariana tem menos de 25 anos. Calcule o número de habitantes de Mariana com idade abaixo de 25 anos.



(Mostre como pensou.)
Resposta: _________________________________________________________________________
10) Passando 50% para forma fracionária, podemos encontrar diversas frações equivalentes a esse valor. Dentre as apresentadas abaixo, duas são equivalentes a 50%. Quais?                                         (Valor: 0,2)
(     ) 
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(     ) 



(     ) 



(     ) 
(Mostre como pensou para selecionar as duas frações.)

11) A população masculina de Mariana é de 26 583 habitantes . Sabendo que a população total é de 58 802 habitantes, calcule o número da população feminina.                                                          (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)

Resposta: ___________________________________________________________________________
12) O Gráfico demonstra a faixa etária em Vila Mariana, Governador Valadares, MG, agrupando em grupos de 0 a 4 anos, 5 a 14 anos, 15 a 64 anos e 65 anos ou mais idoso.
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a) Calcule o percentual dos habitantes de Mariana com idades de 5 a 14 anos: ________    (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)
b) Qual a diferença percentual entre a maior e a menor faixa etária de Mariana? ______           (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)
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13) A defesa civil ou proteção civil é o conjunto de ações preventivas, de socorro, assistenciais e reconstrutivas destinadas a evitar ou minimizar os  desastres naturais e os incidentes tecnológicos, preservar o moral da população e restabelecer a normalidade social.
Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações sobre o símbolo da Defesa Civil.

(     ) É formado por duas figuras planas.                             (Valor: 0,1)
(     ) É formado por duas figuras poligonais.                        (Valor: 0,1)
(    ) Há somente ângulos agudos em uma das figuras.          (Valor: 0,1)
14) O símbolo ao lado é da defesa civil de Minas Gerais.
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a) Os seis triângulos juntos compõem um:                                  (Valor: 0,1)
(      ) retângulo.

(      ) hexágono.

(      ) trapézio.

            (      ) pentágono.

b) Considerando o símbolo da defesa civil de Minas Gerais como sendo o inteiro, escreva a fração correspondente a parte da cor:
• azul: _______




• laranja: _______                         (Valor: 0,1 cada)
c) Localize as duas frações que você escreveu no item anterior na reta numérica:                  (Valor: 0,1)
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15) Além da Defesa Civil há outros órgãos que ajudam a população. Veja o quadro com alguns telefones de emergência. 
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De acordo com os números da tabela, responda:
a) Que número é múltiplo de 2 e 5 ao mesmo tempo? _____________                             (Valor: 0,1)
Justifique sem armar contas:_________________________________________                 (Valor: 0,1)
b) Que número é par, mas não é múltiplo de 10? ______________                                   (Valor: 0,1)
Justifique sem armar contas:___________________________________________              (Valor: 0,1)
c) Que número é múltiplo de 3? _______________                                                          (Valor: 0,1)
Justifique sem armar contas:_________________________________________________________
16) Estudos mostram que a geração per capita de resíduos sólidos no Brasil entre 2013 e 2014 foi maior que o aumento da população nesse mesmo período. 

O quadro ao lado apresenta quantos quilogramas de lixo foram gerados por dia por uma pessoa, em cada região do país em 2013 e 2014.
a) Que quantidade de resíduo sólido foi gerado por dia por uma pessoa na região sudeste em 2014? 
• em quilogramas: _______ 

(Valor: 0,1)
• em gramas: __________
(Valor: 0,1)
b) Escreva por extenso uma das respostas do item anterior.                                                (Valor: 0,1)
______________________________________________________________________________________
c) Coloque em ordem decrescente os números que indicam a quantidade de resíduo sólido gerada por habitante, em cada região, no ano de 2013.                                                                       (Valor: 0,2)
______________________________________________________________________________________

d) Qual foi o aumento, em quilogramas, da geração de resíduo sólido individual diário na região nordeste de 2013 para 2014? ________________________________________________                       (Valor: 0,2)
(Mostre como pensou.)

e) Que fração decimal representa o total de resíduo sólido gerado na região norte nos ano de 2013 e 2014? ______________




                                                 (Valor: 0,1)
(Mostre como pensou.)
f) A fração decimal encontrada na questão anterior é maior ou menor que o inteiro? Justifique sua resposta. 
__________________________________________________________________              (Valor: 0,1)
Cálculos

17) Resolva os cálculos. Mostre como pensou.

a) 
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 de 970 =                                                                                                              (Valor: 0,2)

b) 
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                                                                                                                 (Valor: 0,3)
c) 
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=                                                                                                                      (Valor: 0,3)











































Bom trabalho !(
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